$_{2013$ 年11月12日 本版编辑 / 唐天喜 版式 / 熊晓丽 电话: 0731-82333612 E-mail:tangtx@fengone.com A05

为挽回婚姻,女子潜伏医院偷婴儿

今日女报 / 凤网记者 喻秋霖

11月初,湘潭县一家医院发生一起病房婴儿被盗走事件。偷婴儿的女子从10月25日开始就在湘潭的一些医院潜 伏,为了盗走这名婴儿,她曾经在该婴儿所在医院的病房里连续睡了两三个晚上。她是为了报复,还是为了偷婴儿卖钱, 或者是有其它目的? 近日, 随着今日女报/凤网记者的采访深入, 一个女人的辛酸史渐渐浮出水面……

女婴被盗

11月1日, 原来是湘潭县河口镇27 岁的宋晨(化名)带上出生3天的女儿高 高兴兴回家的日子,没想到突然飞来横 当天凌晨时分孩子竟不翼而飞了。

宋晨介绍,10月29日上午11时多, 她在湘潭县妇幼保健院,顺利生下一名6 斤重女婴, 母女平安。住院期间, 婆婆徐 娭毑一直守在医院悉心照顾,晚上睡在 病床边。11月1日凌晨5时左右,徐娭 毑起来上厕所,发现婴儿床是空的,这 才发现宝宝不见了。她随即在病房内外找 了个遍,都未发现婴儿。而医院的监控录 像显示, 当日凌晨4时59分左右, 有一 名穿着粉红色外衣的女子抱着女婴走出 医院正大门,她还往保安亭方向看了几眼, 然后出大门往左侧方向快步离开。此人看 上去三十多岁, 留着齐刘海, 扎马尾。

宋晨的姐姐回忆, 可疑女子在妹妹 所住的产科病房逗留多日, 曾睡过病房的 一床和十二床,且连续睡了两三个晚上。 一位病友称,10月30日晚上上半夜,可 疑女子还在这里睡了一个晚上。"我两个 小孩吵得很, 我早上5点多才睡。我左看 右看, 总感觉这人不像是宋女士的亲戚。 我当时就有点警惕,但没什么凭据,也不 好说人家。

这名偷走女婴的女子是谁? 她是为了 报复,还是为了偷婴儿卖钱,或者是有其 它目的?

42 小时破案

湘潭具公安局接到有人从医院抱走 孩子的报案后,迅速成立专案组,组织— 百多名警力开展侦查

参与抓捕行动的湘潭县公安局刑侦 大队重案中队中队长刘江南向今日女报 / 凤网记者透露:"事发当天上午我们就开 展了案情分析会,调动了各大医院以及街 道上的视频监控, 并于11月2日发布了 悬赏通告。

民警从监控显示中清晰地看到,抱 走女婴的是一名穿粉红衣服的妇女、三十 多岁、一米五几个头。在当日凌晨4点时候, 该女子在县妇幼保健院4楼产科病房前 徘徊偷窥二十多次。

警方认为, 红衣女子既然在事发医 院踩点多日, 应该在其他医院也踩过点。 很快警方在湘潭县另外一家医院找到了 跟该女子类似的身影,经技术侦查,发现

刘江南说:"犯罪嫌疑人作案是有预 谋的, 该女子盗婴心理非常迫切, 经常在 湘潭各大医院徘徊踩点, 但应该不是职 业犯罪,很可能是以自己抱养为目的。"

11月2日下午5时左右,湘潭县公安 局获取了四五条线索, 很快警方就将目标 锁定在湘潭县白石镇烟墩村的易娟身上。

"为了不惊动犯罪嫌疑人,11月2日 晚上,我们分派了两组人进行秘密抓捕, 一组人负责摸清地点,另外一组人在附 近蹲守。"刘江南说,"她家里在农村,路 很难走, 从一条很小的路进去, 走到小 巷子尽头的最后一家, 当我们到她家时, 家里没有人,房门紧锁。

警方随后联系到犯罪嫌疑人的母亲, 通过做她的思想工作, 由易娟的母亲将女 婴送到民警手中。随后民警呼叫了当地救 护车将女婴送到了湘潭县妇幼保健院,当 时的时间为11月2日晚10时许, 距被拐 骗女婴脱离母亲怀抱仅为42个小时。



偷婴女子

今年32岁的易娟家住湖南省湘潭县白石 镇烟墩村。其家中有三姐妹,她排行老大, 她的两个妹妹都出嫁在外地, 很少回家。按 照当地农村习俗, 必须要留一个子女在身边 照顾父母, 作为大女儿的易娟就选择了留在 家中, 并于 2005 年在当地招了一位上门女婿, 与邻村男子刘君(化名)结婚。然而,两个妹 妹结婚后均生下了健康宝宝,结婚8年的易 娟却迟迟未能生育, 这让原本幸福美满的家 庭产生了隔阂。

"易娟结婚8年来一直努力想生一个孩 子, 可身体不争气, 迟迟没有怀上。婚后无子, 在当地农村的传统观念里, 易娟被视为'无 用之人'。" 11月6日,参与侦破此案的湘潭 县公安局刑侦大队民警石孟良说,"这可能让 她的想法越来越偏激, 试图走偏门留住丈夫, 挽救岌岌可危的婚姻。

"小孩子现在还好不好? 我就想知道小孩

子健不健康。"11月6日下午,在湘潭县看守 所面对今日女报/凤网记者的采访时,满脸憔 悴的易娟先问起了小孩。

"我非常喜欢小孩子,一看到小孩子就会情不自禁地望几眼。"易娟说,"结婚以来 -直没有小孩早就成了我们家人的一块心病, 两个妹妹都有了小孩,村里的邻居都带着小 孩在院子里玩, 我母亲看在眼里愁在心里, 一想到我的事, 整晚整晚都睡不着。"

易娟家在白石镇烟墩村的一个小山坡上, 有一座破旧的两层楼住房, 很不起眼。易娟 此前在白石镇开了一家卖菜的小店子, 平常就 住在店子里, 丈夫则常年在外打工, 两人因 此分居两地,却依然没能赚多少钱。原本夫 妇俩想去领养一个小孩, 却因为一家人日子 过得紧巴巴的, 达不到领养条件, 一直没能

易娟为何迟迟不能怀孕生育呢?

流产之后

"医生跟我说我可能这辈子都怀不上孩子 了, 怀上了也会自己流掉。"易娟告诉今日女 报/凤网记者,她结婚两年后,发现自己患上 了宫外孕, 做完手术后, 医院检查结果认为 输卵管有问题。为了治好自己的病,易娟前前 后后去了长沙十多家医院, 花费了十多万元, 把家里的积蓄都掏空了, 却仍然不见有效果, 家里人不停地埋怨她。"因为生病的缘故,花 费很多又不见有成效, 丈夫对我经常发脾气, 感情越来越冷淡, 常年过着名存实亡的分居

但家里人以及村里的邻居还是无时无刻 不在关注易娟的肚子, 期望或讨论着她什么 时候能怀上"毛毛"。易娟也没有放弃怀孕的 努力。2012年年底,易娟终于再一次怀上小孩, 这给他们家带来了不少的安慰,"一听我怀上 了小孩, 家里亲戚都打电话来祝贺。"但丈夫 并不相信, 这让易娟非常伤心。

此前医生说过的话, 易娟没有忘记。她 担心孩子可能会流掉, 因此想尽办法来保住 孩子。易娟告诉记者:"自从怀孕后,我就基 本上没做事了,全心全意养孩子,希望孩子生 下来后能够挽救这段婚姻。家里人不让我干 重活, 伙食也开得很好。

但天意弄人, 这次怀孕终究没有易娟预 期的那样圆满。2013年5月,易娟再一次流

"我能清楚地感受得到孩子没了, 我不敢 去医院做检查,不敢告诉家人,不敢告诉老公, 甚至有时候不敢出门,怕被别人知道。"易娟 说, 因为给不了家里人和老公一个"交代", 她只能先把流掉小孩的事情瞒着, 不让别人

易娟知道, 纸终究是包不住火的, 特别 是到了今年10月,她的预产期马上要到了。 "我当时很着急,抱不回孩子,家里人以及周 围的邻居不知道会怎么看我,老公也肯定会 对自己再度失望,婚姻只怕再也无望。因此, 自己也顾不了那么多了,就产生了去医院偷偷 抱养一个孩子的想法。"易娟告诉记者,"那 几天很着急,我就天天围着县里面各家医院 转,希望有被遗弃的小孩,自己可以领回去 带养。"然而,易娟却并没有发现有人遗弃小 孩, 而她的预产期也已经到了。终于, 易娟作 出了一个偷别人家小孩来养的决定。

11月1日凌晨5时许,易娟在湘潭县妇幼 保健院住院大楼 4 楼产科病房找到了作案对 象。"那个时间正是凌晨,小孩和家属通常都 还在睡觉。"易娟坦言, 当时住院大楼 4 楼电 梯出口正对面的病房房门是虚掩的, 她一进房 门就看见30床的小孩旁边的看护人已经熟睡, "我觉得那个孩子跟我好有眼缘,我一看到她 就非常喜欢, 当时想也没想就偷偷抱走了小孩, 带回了白石镇烟墩村石灰塘组的家中。

偷来小孩

"抱孩子回去后,家里人非常喜欢, 忙成了一锅粥,给小孩子换尿布,用艾 叶洗澡,喂她吃奶。"易娟告诉今日女报 /凤网记者,"小孩接回去之后,家里的 亲戚以及周围的邻居开心得不得了,-大早上家里就聚集了好多人, 亲戚都打 电话来恭喜我,给我送红包,家里又放 一家人热热闹闹。"

易娟母亲胡娭毑(化名)告诉今日 女报/凤网记者,易娟夫妇俩并不跟她 老两口住在一起,偶尔回家,因为穿的 是宽大衣,看不出异常,因此并不知道 她已经流产。而且,在10月25日,易 娟说要住院生小孩时,也强烈拒绝了胡 娭毑去医院照顾的要求。因此,当11月 1日凌晨六七点钟,易娟打车抱着婴儿出 现在胡娭毑面前时,全家人很欢喜,易 娟的父亲还特意放了鞭炮,同时给亲朋 好友发了红鸡蛋庆祝。

易娟害怕自己偷小孩的举动被别人 发现,一回到家,就把当天自己穿着的 粉红衣服及女婴身上的衣物,全部塞进

虽然面对孩子有苦难言, 但易娟心 里又十分高兴。"看着家人围着孩子转, 我当时真的感觉孩子就像我自己生的一 样, 我时时刻刻盯着孩子看, 生怕她不 见了。"易娟透露,"我当时其实也知道 这个孩子不会一直在我身边, 肯定会被 别人找回去的,我只希望时间长一点, 能多看看孩子,因为我真的很爱她。"

投案自首

第二天,就有人发现了迹象。

11月2日傍晚,有亲戚从电视新闻 里看到有人在医院里偷走婴儿的报道, 并发现视频里的犯罪嫌疑人有点像易娟。 "刚开始,她打电话没好意思直说,后来 干脆挑明了,'你妹子的毛毛恐怕不是自 己生的,是偷了别个的, "易娟的母亲 胡娭毑告诉记者,"当时听了,觉得五雷 轰顶,等她回来,我刚开口问,她就跪 在地上哭着说自己错了。"

原来, 易娟也从其他亲戚那里得知 了他们的怀疑,她知道终究骗不过去, 就把事情的来龙去脉告诉了母亲。"我母 亲听后劝我立即去自首,可我当时非常 舍不得小孩,又感到十分害怕。"生怕事 发的易娟趁着夜色抱女婴跑到了两三公 里远的山上。事后经胡娭毑多番劝说, 易娟才答应让胡娭毑将婴儿送回。经过 做工作,11月3日一早,胡娭毑陪易某 到派出所投案自首。

胡娭毑告诉今日女报/凤网记者,她 能理解易娟的心情,这些年易娟想要孩 子都想疯了,"每逢周末,见到另外两个 女儿的子女时,大女儿心情异常的好。" 胡娭毑还翻出了偷来的女婴吃剩下的婴 儿奶粉给记者看,"我也是娘,懂得这种 心情,到底是戳穿还是当秘密隐瞒,我 也好矛盾。她到亲戚家躲了起来,我在 家带着毛毛。民警来了带走毛毛,我也 想通了, 带妹子去了派出所。"

让易娟没想到的是, 自从出事之后 到现在,她丈夫的电话一直都打不通, 发短信也不回。

11月6日,湘潭县人民检察院对犯 罪嫌疑人易娟以涉嫌拐骗儿童罪批准逮